

Прогулка «Наблюдение за насекомыми» в старшей группе материал по окружающему миру (старшая группа)

Прогулка «Наблюдение за насекомыми» в старшей группе

Цель: Обогащение знаний о многообразии насекомых.

Развивать интерес к живому миру, наблюдательность, учить устанавливать связи между погодой и поведением насекомых.

Закреплять названия насекомых, их пользу для природы. Рассказать, что при наступлении осени все насекомые прячутся от холода (в стволы старых деревьев, в пни, в землю и т.д.)

Задачи: Закрепить представление о многообразии насекомых; формировать знания о том, как насекомые приспосабливаются к зимним условиям.

Предварительная работа: рассматривание картинок, фото, иллюстраций в книгах на тему: «насекомые», чтение стихотворений, загадок, рисование насекомых.

Исследовательская деятельность: обратить внимание на то, что насекомых стало меньше. Показать детям, куда и как прячутся насекомые.

Воспитатель: Ребята, посмотрите какой солнечный сегодня денек. Но к сожалению, солнышко все меньше греет, температура на улице уже не такая как летом, становится холоднее, день укорачивается, а ночи становятся длиннее. Природа постепенно засыпает. Сегодня я хочу вас пригласить в страну насекомых, сейчас мы все расправим крылья, как будто, мы, это большой самолет, который летит в страну насекомых. Скажите, комар, божья коровка, кузнечик, бабочка, муравей – кто это? Каких насекомых вы ещё знаете? Сейчас я вам прочитаю загадки, попробуйте их отгадать.

Серый. С двумя крыльями.

Летит-звонит. Больно кусается. (комар)

На самом деле комар звуков не издает. Звон идет от комариных крыльев. Летит комар, а крылья тонко дребезжат, получается звон. Мы не любим комаров, усядется комар на человека или животное, хоботком проткнет кожу и кровь пьет, а потом под кожу попадает ядовитая комариная слюна и из-за этого яда, место укуса долго чешется.

Ходит ходок через потолок,

Всем надоедает, здоровью угрожает.

А как осень придет,

Еще кусаться начнет. (муха)

Муху знают все. Она вредная и назойливая. Жужжит и жужжит всегда. У мухи шесть ног и четыре крыла. Крылья прозрачные, два передних крыла для полета, задние крылья для равновесия в полете. Они называются жужальца. На ногах у мухи есть липучки, они помогают мухе ползать, даже вверх ногами. Муха переносит разные болезни. Она ползает везде, и к лапкам прилипает грязь с микробами.

На поляне возле елок

Дом построен из иголок

За травой не виден он

А жильцов в нем миллион. (муравей)

В теплое время года повсюду можно встретить муравьев. Бегают по своим муравьиным делам. Муравьи очень сильные насекомые, каждый поднимает груз в 50 раз тяжелее его

самого. Маленький муравей не даст себя в обиду. Он брызгает на обидчиков муравьиной кислотой, она очень едкая, от нее даже бывает ожог. Людям муравьиная кислота не страшна, но трогать и разорять муравейники нельзя. Муравьи-полезные насекомые лесу.

Эстафета «принеси палочку»

А теперь разделимся на 2 команды, сегодня мы с вами немножко побудем муравьями. Начинает один муравей. По сигналу он бежит к палочке, обегает её и возвращается. За него цепляется другой, и они продолжают бег вдвоём и т. д. В конце берут палочку и приносят в свой муравейник. Победит та команда муравьёв, которая справится быстрее.

Воспитатель: Несмотря на то, что мы такие маленькие, очень сильные. Каждый из нас может поднять в 10 раз больше собственного веса. А ещё очень дружные и трудолюбивые. Ведь не зря говорят про человека: трудолюбив, как муравей.

Ребята, совсем скоро все насекомые будут прятаться и готовиться к зиме. А как они готовятся к зиме? (прячутся). Куда они прячутся?

Ребята, а вы знаете как божья коровка готовится к зиме? (*предположения детей*)

Эта маленькая красавица всем нравится, потому что имеет яркую гляцевую окраску и считается символом счастья. Однако между собой жучки не слишком дружат - они, видимо, мечтатели, которые наслаждаются жизнью в одиночестве. Но когда на улице начинает опадать листья и воздух становится прохладным, божьи коровки объединяются в группки и ищут теплые места для зимовки, такие как: кора деревьев, мох, камни. Иногда, сообразительные божьи коровки, прячутся в квартирах. Основная задача солнышка осенью — поиск сухого и уютного места для отдыха. Снежную зиму эти насекомые, к сожалению, не видят, ведь впадают в спячку еще до ее прихода.

Ребята, мы сегодня с вами наблюдали за насекомыми. Теперь вы знаете куда прячутся насекомые зимой? (*ответы детей*).

Совершенно верно, насекомые находят себе удобные места, в которых крепко спят. А мы в это время играем в снежки, лепим снежную бабу, катаемся с горки.

Нам пора возвращаться в детский сад. На этот раз я предлагаю полететь на воздушном шаре. Где же мы возьмём воздушный шар? Мы его сделаем. Давайте возьмёмся за руки и встанем в круг.

Итог. Оценка работы детей (Рефлексия).

Мне понравилось, что сегодня вы были очень дружными, ловкими, старательными. А что понравилось вам? Каких насекомых мы с вами встречали сегодня? Какое насекомое вам больше всего нравится и почему? Почему нельзя обижать насекомых?